

на Европейската общност. Основните раздели на отчета са в съответствие с възприетите в Европейската статистическа система компоненти на качеството: приложимост, точност, навременност и точност на представяне на резултатите, достъпност и яснота, сравнимост и съгласуваност.

2. Приложимост

Приложимостта представлява степента, до която статистическите данни удовлетворяват текущите и потенциалните нужди на потребителите.

2.1. Основни потребители

Първостепенен потребител е Европейската комисия, която е стартирала изследователска програма, свързана с използването на информационните и комуникационните технологии от бизнес средите и домакинствата. Само някои резултати от проучването през 2003 г. са представени на Евростат, и то във връзка със структурния показател² "равнище на достъп до Интернет в домакинствата", докато данните от пилотното изследване са представени на Евростат. Основният потребител на резултатите от проучването в България е Министерството на транспорта. Други местни потребители са частните фирми, свързани с информационните технологии, както и ръководството на Националния статистически институт и други ведомства, учени и студенти. Потенциален бъдещ потребител е научната общност, която се интересува от допълнително анализиране на основните данни с оглед прогнозиране на темпа на разпространение на новите информационни технологии в България.

Правна основа

Първото проучване през 2003 г., за което се отнася настоящият отчет за качеството, не е свързано с никакъв регламент на Европейската комисия (поради липсата на такъв към момента на проучването), нито с националното законодателство.

2.2. Оценка на потребителските нужди

Потребностите на основния потребител Евростат са обяснени в документацията за електронното общество, която послужи като работна версия при проектиране на съдържанието на изследването. Две основни теми обаче - електронната търговия и електронното правителство - не са включени в

² Структурните показатели подпомагат анализа на напредъка на Лисабонската стратегия в годишния доклад на Европейската комисия.